

四川创建国家级电商进农村示范县 17个 总量和新增量居全国第一

近日,商务部、财政部、国务院扶贫办公布2020年电子商务进农村综合示范县名单,我省今年创建国家级电子商务进农村综合示范县17个,新增量和总量均居全国首位。

今年中秋国庆期间,我省网络零售额再创新高。据省商务厅统计,10月1日~8日,四川网络零售额达270.01亿元,同比增长16.95%。其中农村网络零售额为93.3亿元,同比增长19.13%,在西南五省市区同期农村网络零售额总量中占比达49.28%。

“农村网络零售表现活跃,这与我省全面推进电子商务进农村综合示范县建设关系密切。”省商务厅市

场体系建设处负责人冉勇明介绍,自2014年电子商务进农村综合示范项目建设启动以来,我省目前已争取112个综合示范县项目,总量和2020年新增量居全国第一,争取国家资金近22亿元,涉及103个县市区,实现省内21个市州、66个国家级贫困县全覆盖。

成效也十分明显。在推进电商进农村示范项目同时,我省加快建立电商扶贫机制,通过以贫困村和建档立卡贫困户为服务重点,探索形成了“合作社+供应链企业+贫困户”三方利益连接机制,助力脱贫。

全省国家级电商进农村示范县,截至今年上半年,通过“创业孵化+

贫困户+农村电商带头人+贫困户”等形式,以及“一村一品”“1+N”一户一码等结对帮扶措施,示范县已带动贫困户366.5万人累计人均增收253元,带动就业6.4万人。

巴山蜀水因“电”而变:广安市广安区利用线上线下渠道拓展市场,深挖本地品牌内涵,集中打造“龙安柚”“郑山土鸡”等互联网品牌,同时通过加快打造“区级电商公共服务中心+乡镇(街道)电商站点+村级电商服务站和物流配送终端”的三级电商服务体系和物流体系,引导农户加快“触网”;广元市苍溪县利用互联网大力发展特色产业,雪梨、红心猕猴桃等主要农特产

品网络销售总额达近10亿元规模;西昌市通过打造大凉山电子商务产业园、大凉山民族文化创意产业园、凉山(西昌)大学生创业创新中心等一批电子商务平台,让“互联网+”为传统产业赋能……助力脱贫攻坚和乡村振兴,农村电商综合示范县建设让当地焕发崭新活力。

下一步,我省将在持续推动电商示范工作的同时,进一步建立健全法律法规,加强商务信用体系建设,推动农村电商规范有序发展,为农村电商发展营造良好的法治化营商环境。同时,加快农村基础建设和信息化建设,解决农产品上行难等问题。
(陈碧红)

最后一隧! 中老铁路全线隧道贯通



泰州市农业农村局赴内江考察学习

本报讯 10月20日,江苏省泰州市农业农村局一行26人赴四川省内江市市中区考察学习农村集体产权制度改革和农村集体经济工作,内江市农业农村局、市农村合作经济指导站、市中区农业农村局相关负责人陪同考察。

学习考察组首先前往内江市市中区永安镇尚腾新村,参观了国家4A级景区川南大草原,听取了景区相关负责人关于尚腾新村村集体产

权制度改革工作的情况汇报以及尚腾新村采取承包土地股权化、集体资产股份化、农村资源资本化的“三化”和“退地换股”模式壮大村集体经济的经验和做法。随后,学习考察组前往朝阳镇下坝桥村考察市中区发展壮大农村集体经济工作情况,参观了下坝桥村柑橘产业园,了解了下坝桥村集体土地入股实现“地生钱”、资金入股实现“钱生钱”、劳力入园实现“力生钱”“三生模式”助推

村集体产业的经验做法。通过实地考察,学习考察团对内江市市中区发展壮大农村集体经济的做法给予赞扬。

近年来,内江市市中区以国家级农村改革试验区、国家级农村集体产权制度改革试点区为契机,发展壮大农村集体经济,除考察交流的“三化”“三生”“退地换股”经验做法外,还探索出退出承包地换现金、换股份、换社保“三换”模式,创

建生产合作、供销合作、信用合作、消费合作“四位一体”农业联,构建“三个体系”深化农村金融改革体制,人头股、土地股、管理股、发展股、公益股“五股”分配模式等多项农村改革经验,不断深化运用改革成果,盘活农村资产资源,发展壮大集体经济,推动发展成果共享。截至目前,全区累计实现集体经济收入1230万元。

(李夏红 本报记者 张跃明)

市州新闻 | SHI ZHOU XIN WEN

成都天府科创生态环境产业研究院揭牌

本报讯 日前,2020成都中日生态环保合作暨环保产业投资推介会在成都举行。据悉,作为2020年第二届中国环博会成都展的技术论坛之一,推介会围绕成都市投资环境、成都生态环境产业、日资环保企业技术等情况进行了推介、洽谈和主题研讨。

作为此次会议的重要环节,成都天府科创生态环境产业研究院揭牌暨签约仪式也在现场举行。中国环境科学学会、成都市生态环境局、市科协与四川天府新区成都管理委员会就联合共建研究院签署合作框架协议。

(本报记者 马静璠)

议,将在生态环境领域人才建设、政策研究、技术攻关、成果转化、交流合作、创投孵化等方面开展高起点、多层次、全方位的合作,力争将研究院打造成为全国有影响力的生态环境产业研发中心、“政产学研用投”全链条服务平台,有效发挥科技共同体的作用,形成带动西部乃至全国高质量发展的重要增长极和动力源。

成都市相关部门负责人及特邀出席的中日企业家代表共计100余人参加会议。

(本报记者 马静璠)

甘孜州 集中开工66个重点项目

日前,甘孜州2020年第三季度重大项目集中开工暨两河口水电站500千伏送出工程开工仪式在康定市新都桥镇水桥村举行。

甘孜州此次集中开工的66个重点项目,总投资56.63亿元,涵盖基础设施、产业发展、社会民生、生态环境等多个领域。其中,基础设施项目22项,总投资21.34亿元;产业发展项目21项,总投资29.44亿元;改善民生和社会事业项目

23项,总投资5.85亿元。

当天,甘孜州还举行了两河口水电站500千伏送出工程开工仪式。该工程总投资8.2亿元,包括两河口水电站至新都桥500千伏变电站线路工程和新都桥500千伏变电站扩建工程及安全稳定控制系统工程。该工程建成后,将满足两河口水电站电力消纳需求,进一步发挥雅砻江流域梯级效益,提高四川通道送电能力。
(刘小兵 兰珍)

科协动态 | KE XIE DONG TAI

德阳市科协 与若尔盖县开展结对共建活动

本报讯 按照德阳市与阿坝州若尔盖县、阿坝县开展结对共建工作要求,10月20日,德阳市科协党组成员、副主席邓仁宽一行赴若尔盖县开展结对共建活动。

活动期间,德阳市科协、若尔盖县科协在若尔盖县中学举行了结对共建“科普进校园活动”。活动邀请了德阳市青少年科技教育协会秘书长熊文浩为该校师生带来了一场精彩的机器人表演,由15个机器人组成的机器人方队变换着各种造型博人眼球。同时,为激发藏区青少年的科技创新兴趣,提高其创新精神、创造能力和实践能力,德阳市科协为该校师生准

备了“科技创新专题培训”,科技教育专家伍军讲述了创新创造的意义、内涵以及实践的过程,受到了该校师生的热烈欢迎。

此外,德阳市科协还组织罗江区略坪蔬菜技术协会理事长刘光华赴若尔盖县中学举行结对共建活动,与当地蔬菜种植大户就高原地区开展蔬菜新技术推广、新品种布局以及建立长期有效市场营销机制等工作作了技术交流和指导。

活动中,德阳市科协还向若尔盖科协捐赠了科普读物200册,双方还就“天府科技云”建设及脱贫攻坚工作进行了交流,结对共建活动取得良好成效。
(王莉娟)

泸州市科协 学习长江“三鲜”养殖技术

本报讯 近日,在江苏省江阴市科协的大力支持下,泸州市科协相关负责人带领泸州市江阳区特种水产养殖协会的相关人员赴江阴市考察学习,为泸州引进长江“三鲜”养殖(鲥鱼、刀鱼、河豚)作准备。

考察团先后到申港三鲜养殖有限公司、天正水产养殖有限公司进行了实地考察,并与两家公司负责人、技术人员就水产养殖技术进行了交流。通过考察,考察团对江阴市在长江“三鲜”

鱼以及淡水黄鱼、螃蟹等江鲜产业印象深刻,并表示将根据考察情况引进长江“三鲜”之一的鲥鱼到泸州试养殖。

自泸州市科协承担中国科协深化改革工作试点项目开展以来,把“搭建科技服务平台助力泸州‘长江特种鱼养殖’高质量发展”作为试点内容,充分利用科协资源,搭建交流合作平台,促进了长江上下游特种水产养殖产业发展。
(王有刚)

新津区科协 “科学我最酷”活动走进乡村

本报讯 为进一步推进社区科普宣传教育工作,倡导科学、文明、健康的生活方式,近日,由成都市新津区科协主办的“智新津·慧科普”品牌活动之“科学我最酷”走进新津区安西镇安西村,将“科普大餐”送到了村民家门口。

活动中,科普老师为当地青少年带来了“魔幻科学秀之火焰掌”的有趣实验,并向当地学生

和家长讲解了日常用火注意事项,以及发生火灾时应采取什么措施自救、遇到火灾后如何报警和如何扑灭初期火灾等消防知识。

据悉,开展此次活动不仅普及了科学知识,传播了科学思想,还提高了青少年的科学素养,也将科普与安全、创新与科学的理念传递给了群众。
(新津区科协)

郫都区科协 关注群众心理健康

本报讯 目前,由成都市科协、成都市郫都区委、区政府主办,郫都区委宣传部、区科协、区卫生健康局承办的2020年成都市郫都区全国科普日活动在郫都区郫筒街道百伦广场举行。今年的主题是“决胜全民小康 践行科技为民——弘扬抗疫精神 护佑心理健康”,在传承往年全国科普日活动的基础上,今年的活动更加丰富多彩,呈现出一场“科技抗疫、守护心理健康”的盛宴。

活动现场,成都市第四人民医院心理测评中心主任何江军用温暖有趣的话语以“预防——发现——治疗”为主线向广大市民朋友分享了精神卫生健康的专业知识,科普了抑郁症的特点表现、识别方法和简单的心理保健方法,着重强调了精神卫生健康在防范疫情中的重要性,并分享了焦虑症相关的典型案例。

义诊区内,市民陆续前来咨询关于失眠、焦虑、情绪不佳等精神心理健康问题,专家们在尊重咨询者隐私的基础上,耐心倾听和了解了他们的具体心理情

况,认真解答他们提出的各类问题。

在“天府科技云”推广区,市民朋友纷纷驻足阅读,在科普志愿者的指导下下载“天府科技云”APP进行注册,阅读科普知识,整个活动现场弥漫着浓厚的科普氛围。

此次关爱心理健康的科普活动和“天府科技云”推广活动产生了巨大反响,收获了一致好评,现场共计150余名群众进行了心理健康的咨询和义诊,100余名群众注册了“天府科技云”。据统计,2020年全国科普日期间,该区共计开展活动20余场次,参加群众1.5万人次,发放宣传资料2万余份,有力助推了郫都区美丽宜居公园城市建设。
(本报记者 马静璠)

遗失声明

仁寿县大佛寺宗场证字(川)F070560005(正本)(副本)遗失,
声明作废。
仁寿县大佛寺
2020年10月23日